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SOS
Специализирано издание 
 за пожарна безопасност 
 и защита на населението

В БРОЯ:

Реакция при горски пожари  
и бедствия 

Приз за столичните пожарникари Реновирани сгради на пожарната 
служба и полицията  

Финален етап на проект DISBEG 
Европейска програма „Еразъм+” Обучение 

„Закрилник на надеждата” В Поморие 

140 години Столична пожарна

Нов участък на пожарната в Долна 
Митрополия

„Лесовъд за един ден”
На Витоша 

Фотоизложба 

Откриване Международен турнир за купа 
„Одесос”  и 46-и републикански 
преглед по пожаро-приложен спорт

Варна 

Срещу наводненията 

Мобилни бариери и дронове
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Европейска програма „Еразъм+”

Завърши изпълнението на фи-
налните дейности по проект 
DISBEG, финансиран по евро-
пейската програма „Еразъм+”. 
Страната ни бе домакин на по-
следната среща между партньо-
рите от ГД „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“, 
Естонската спасителна служба и 
Пожарната служба за младежи 
на Зул, Германия. 

Основната цел на проекта бе 
разработване на съвместни 
учебни материали, които да 
обединяват добрите практики 
за обучение на деца и младежи 
в трите държави.
 В рамките на проведените сре-
щи беше създаден наръчник за 
работа с подрастващи, както и 
специален сборник с 20 пожар-
никарски игри. Участващите в 

проекта пожарникари разра-
ботиха и специални настолни 
игри, с които децата по-лесно 
биха научили основните прави-
ла за безопасност. Създадените 
интелектуални продукти ще бъ-
дат разпространени сред слу-
жителите на пожарните служби, 
работещи с деца и младежи. 
Всички материали ще бъдат 
достъпни безплатно на сайтът 

Финален етап  
на проект DISBEG

•	 Български	 пожарникари	 и	 техни	 колеги	 от	 Естония	 и	 Германия	
участваха	във	финалния	етап	на	проекта

•	 Страната	ни	е	домакин	на	последната	среща
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Европейска програма „Еразъм+”

на DISBEG. 
В рамките на заключителния 
етап бе проведено събитие, в 
което взеха участие над 230 
деца от България, както и техни 
връстници от Германия и Есто-
ния. Празникът бе проведен на 
първи юни в Албена. 

Припомняме, че проект „Разра-
ботване и въвеждане на единна 
система за обучение на ръково-
дители, работещи с деца и мла-
дежи, от пожарните служби в 
Република България, Република 
Естония и Федерална Републи-
ка Германия” – DISBEG стартира 
през месец септември 2015 г. 
Одобреният размер на финан-
совата подкрепа за реализира-
не на проекта е 264 901,00 евро, 
като неговата продължител-
ност е 36 месеца. През декем-
ври  2016 година ГД „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ получи отличие за ка-

чествено цялостно изпълнение 
на този проект, в който си пар-
тнира с Естонската спасителна 
служба и пожарната служба за 
младежи на гр. Зул, Германия.  

* * *

Детски празник за 230 деца, 
подарява ГД „Пожарна безо-
пасност и защита на населе- 
нието“

Първи юни, 11 часа, пред х-л Доб-
руджа в к.к. Албена

Служителите от ГД „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ и техните колеги от 
РДПБЗН-Добрич подариха дет-
ски празник за 230 деца. В съ-
битието, което се организира в 
рамките на европейски проект 
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Европейска програма „Еразъм+”
DISBEG, взеха участие и 30 деца 
от Естония, Германия и Сърбия. 
Успоредно с празника се прове-
де областния етап на състеза-
нията на младите огнеборци от 
Добрич. 

Областният управител Краси-
мир Кирилов бе специален гост 
за откриването на 19-ата об-
ластна надпревара на младите 
противопожарни отряди „Млад 
огнеборец“. Той приветства дос-
тигналите отбори до областния 
кръг и подчерта, че наученото е 
изключително ценно, защото с 
придобитите знания и умения в 
реалния живот могат да спасят 
човешки живот. Кирилов поз-
драви състезателите с Празни-
ка на детето, като пожела спорт-
сменска надпревара, в която 
победата да бъде извоювана от 
най-достойния.
Гости на откриването на състе-

занието бяха Ася Кръчмарова 
– секретар на Община град До-
брич, и Юлиян Грънчаров от ГД 
„Пожарна безопасност и защита 
на населението“, който е и сред 
основоположниците на възвръ-
щането на пожароприложния 
спорт в българските училища. 
Г-н Григоров също отправи при-
ветствие към състезателите и 
ги поздрави за 1 юни. В 19-ото 
областно състезание гости бяха 
представителни отбори на Гер-
мания и Естония, които заедно 
със своите 230 връстници от 
област Добрич получиха праз-
ничен подарък в рамките на 
проект DISBEG, финансиран по 
европейската програма Еразъм 
+. Партньори по него са ГД „По-
жарна безопасност и защита на 
населението“, Естонската спа-
сителна служба и Пожарната 
служба за младежи на Зул, Гер-
мания. 

Основната цел на проекта е раз-
работване на съвместни учебни 
материали, които да обединяват 
добрите практики за обучение 
на деца и младежи в трите дър-
жави. В рамките на проведени-
те срещи е създаден наръчник 
за робата с подрастващи, както 
и специален сборник с двадесет 
пожарникарски игри. Участва-
щите в проекта пожарникари 
са разработили и специални 
настолни игри, с които по-лес-
но децата да научат основните 
правила за безопасност. Създа-
дените интелектуални проду-
кти ще бъдат разпространени 
сред служителите на пожарни-
те служби, работещи с деца и 
младежи. Всички материали ще 
бъдат достъпни безплатно на 
сайтът на DISBEG. 
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Откриване

Нов участък на пожарната  
в Долна Митрополия

Директорът	на	Главна	дирекция	„Пожарна	безопасност	и	защи-
та	на	населението“	–	МВР	гл.	комисар	Николай		Николов,	кметът	
на	Долна	Митрополия	Поля	Цоновска	и	 областният	управител	
на	Плевен	Мирослав	Петров	тържествено	откриха	новия	 учас-
тък	 „Пожарна	 безопасност	и	 защита	 на	 населението“	 в	Долна	
Митрополия.

На церемонията присъстваха 
народните представители Пла-
мен Тачев и Стефан Бурджев, 
областният управител на Пле-
вен Мирослав Петров, предсе-
дателят на Общински съвет До-
лна Митрополия  Петър Петров, 
общински съветници и кметове 
на кметства в общината.   
Директорът на ГДПБЗН благо-
дари на местната власт за ока-
заното съдействие и допълни, 
че сградата на новия участък 
е дело и доказателство за до-
брото взаимодействие между 
централната власт и кмета на 
община Долна Митрополия. Той 
поздрави колегите си с новата 
придобивка, припомняйки, че 
това са служители отдадени на 
професията, които са на боен 
пост 24 часа в денонощието, 
седем дни в седмицата, а под-
крепата на хората ги прави по-

силни. Създаването на участъ-
ка е дело на усилията на много 
служители и различни ръковод-
ства на МВР. 
От 15 януари 2018 година – де-
нят на първото дежурство досе-
га, служителите са участвали в 
24 произшествия, като при две 
от тях реално са спасили човеш-
ки живот, допълни  директорът 
на РДПБЗН-Плевен комисар Ста-

нислав Атанасов. 

Сградата бе осветена от свеще-

ник Кръстев при храм „Свети 

Дмитрий“ в град Долна Митро-

полия. Служителите получиха 

скъп подарък - иконата на Све-

ти Илия, изработена лично от 

техен колега от Свищов, както 

и кръст от настоятелството на 

храма.
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и кръст от настоятелството на 

храма.
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Откриване
Новият участък „Пожарна безопасност и защита на населението“ в Долна Митрополия е разпо-
ложен в сграда с гараж, на площ 145 кв.м, предоставени за ползване от общината. Стартът за из-
граждането бе даден със заповед на министъра на вътрешните работи от 2017 г. Постройката е 
реновирана за над 57 хиляди лева.
 Новият участък ще обслужва територия с население над 17 хиляди жители в 13 населени места. В 
него ще работят 11 служители. Те получиха и специализиран автомобил със съвременно оборуд-
ване, което повишава ефективността не само при локализирането и потушаването на пожари, но 
и при извършването на аварийно-спасителни дейности. Предоставен е по Оперативна програма 
„Регионално развитие“.  Функционалните му възможности отговарят както на критериите на ЕС, 
така и на специфичния терен в района на община Долна Митрополия. 

Учители и ученици от СУ "Христо 
Ясенов" - гр. Етрополе участваха в  
съвместно практическо занятие 
"Земетресение, евакуация, пос-
ледвал пожар, изнасяне на по-
страдали ученици и оказването 
им на първа медицинска помощ" 
от отбора на училището по "Бед-
ствия и аварии", екип на Районна 
служба "ПБЗН"-Етрополе, члено-

ве на Доброволното формирова-
ние към общината, служители на 
РУ на МВР - Етрополе и екип на 
ФСМП в града.
Вниманието на децата бе при-
влечено от действията на служи-
телите на Районна служба "По-
жарна безопасност и защита на 
населението" - гр.Етрополе, кои-
то с необходимата отговорност, 

внимание и бързи оперативни 
действия демонстрираха какво 
се предприема в такива важни 
ситуации.
Голям интерес предизвика еки-
пировката на пожарникарите, 
съоръженията, които те използ-
ват и разбира се, устройството на 
противопожарния автомобил и 
неговото оборудване. За пореден 

Действия в екстремни ситуации
Учение 
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Открита беше официално излож-
бата, посветена на 140-годишни-
ната на Столичната пожарна. Ав-
торът на снимките, Силва Тонева 
беше поздравена лично от кмета 
на град София г-жа Йорданка 
Фандъкова, от директора на ГД-
ПБЗН главен комисар Николай 
Николов, от директора на СД-
ПБЗН старши комисар Веселин 
Гетов, цялото ръководство на 
столичната пожарна, началници-
те на районните служби ПБЗН в 
София, десетки столични пожар-
никари, служители на СДПБЗН, 
приятели, граждани и гости на 
столицата.
 Изложбата ще бъде  до 2 юли в 
градината "Кристал".

Учение

път всички отговорни институ-
ции на територията на община-
та демонстрираха своите бързи 
реакции и взаимодействие при 
отстраняване на произшествия и 
произтичащите от тях последици.

Целта на това практическо заня-
тие е повишаване на културата 
и действията при възникване на 
бедствия, извънредни ситуации 
и пожари, както и осигуряване 
на висока степен на тренираност 

и безопасност на ученици, учите-
ли и служители при екстремални 
условия – земетресения, пожар и 
други подобни случаи на възник-
нала опасност.

140 години Столична пожарна
Фотоизложба
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Срещу наводненията

Мобилни бариери и 
дронове

Сто мобилни бариери за борба с 
наводненията получи областната 
противопожарна служба в Хаско-
во. Всяка  бариера е с дължина 
10 метра и се пълни с вода чрез 
помпа от самото място на навод-
нението. Бариерата побира 3000 
литра вода.
Бариерите бяха презентирани в 
Хасково. Те са изградени от здрав 
материал и се пълнят с вода 10 
пъти по-бързо в сравнение с до-
сегашния метод с пълнене на чу-
вали с пясък. Получен е и пикап, 
с който ще се пренасят заграж-
денията и помпата до мястото на 
наводнението. Подобни бариери 
има в Перник и Кюстендил.

В началото на следващата година 
от пожарната чакат два дрона, 

самолет – тип дрон и микробус, с 
които ще бъде наблюдаван раз-
ливът при наводнение, дали има 
наводнени къщи и бедстващи 
хора. Дроновете могат да се из-
ползват и при борбата с горските 
пожари.
Бариерите ще са основно в Сви-
ленград, където често има разли-
ви на река Марица Хасковската 
пожарна получава модерното 
оборудване по съвместния про-
ект между България и Турция 
“Трансгранично сътрудничество 
в подготовката и реакцията при 
наводнения”.
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„Закрилник на надеждата”

Директорът на Главна дирекция 

„Пожарна безопасност и защита 

на населението“ главен комисар 

Николай Николов и кметът на Со-

фия Йорданка Фандъкова полу-

чиха приза „Закрилник на надеж-

дата“. Плакетите им бяха връчени 

от директора на болница „Надеж-

да“ д-р Анелия Рачева.

Поводът за отличието е  реакци-

ята на столичните пожарникари 

и екипите на общината при по-

тушаването на огнената стихия, 

разразила се на 4 май в близост 

до здравното заведение.

Тези плакети са израз на нашата 

благодарност за оказаното съ-
действие и проявените съпри-

частност и професионализъм по 

време на потушаването на пожа-

ра в близост до болница „Надеж-

да“, каза по време на срещата д-р 

Анелия Рачева.

Припомняме, че по време на по-

жара в стационара на МБАЛ “На-

дежда“ имаше 67 пациенти, 29 от 

които новородени бебета. Бър-

зата реакция и добрата коорди-

нация между всички институции, 

участващи в потушаването на 

пожара,  предотвратиха допъл-

нителни инциденти и осигуриха 

спокойствието и сигурността на 

пациентите.

Приз за столичните 
пожарникари
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Варна

Международен турнир 
за купа „Одесос”

От	4	до	8	юни	2018	г.	във	Варна		се	проведе	Петият	между-
народен	клубен	турнир	за	купата	„Одесос”	и	46-ят	репу-
бликански	преглед	по	пожаро-приложен	спорт.

Организатори на спортната про-
ява са Главна дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на населе-
нието” МВР,  Регионална дирек-
ция „ПБЗН“ и Община Варна.
Състезанията бяха по традиция  
на стадион „Локомотив”, а офи-
циалното откриване на форума 
беше на 5 юни, от 17 часа, на вхо-
да на Морската градина във Ва-
рна.
Индивидуалните и колективните 
състезания по различните дисци-
плини бяха всеки ден от 9 до 13 

часа. В тях взеха участие общо 28 
отбора.
Инициативата беше организира-
на за пети път в морската столи-
ца от Главна дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на населе-
нието“ със съдействието на Об-
щина Варна.
В турнира взеха участие състеза-
тели от 24 мъжки клубни отбора 
от Молдова, Украйна, Словакия, 
Чехия, Румъния и България, как-
то и 4 женски тима от България и 
Чехия.

 Съгласно регламента надпрева-
рата се проведе в следните дис-
циплини: изкачване с щурмова 
стълба; 100 м пътека с препят-
ствия; пожарна щафета 4х100 м. с 
препятствия; бойно разгръщане 
от мотопомпа.

По време на турнира бяха поста-
вени два нови републикански 
рекорда в дисциплините "Изкач-
ване с щурмова стълба" и „Бойно 
разгръщане от мотопомпа“.
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Обучение

Първи преминаха обучение 20 
петокласници от школото. Те слу-
шаха няколко лекции, подкрепе-
ни с презентации и видео уроци.
 Първата лекция беше на тема 
„Горски пожари и природни бед-
ствия“. После изслушаха лекция 
„Евакуация и първа помощ“, из-
несена от инспектор Веселин 
Бекяров от хасковската проти-
вопожарна служба. Пред учени-
ците той разясни как трябва да 
действат при пожар или бедствие 
в училището им. „Не трябва да се 
паникьосвате. При евакуацията е 
важно всички ученици да се пре-

броят, тъй като ако има липсва-
щи деца, пожарникарите трябва 
първо да ги открият и тогава да 
потушат бедствието“, бяха част от 
разясненията на инспектор Бекя-
ров. Учениците слушаха с интерес 
и дори взеха участие в лекцията, 
отговаряйки на въпроси, свър-
зани с евакуцията и оказването 
на първа помощ, за което по три 
пъти в годината имат практичес-
ки занимания.
Петокласниците бяха запознати 
с правилата за провеждане на 
състезанията на младежките про-
тивопожарни отряди и гледаха 

видео урок на тема „Млад огнебо-
рец“. Те ще преминат и практиче-
ско занятие - „Бойно разгръщане 
на състезателна пътека“ на прак-
тика и проиграване на отделните 
участъци от дисциплината. Ще 
участват и в практически занятие 
„400 м щафетно бягане с препят-
ствия“.
Заниманията за децата продъл-
жиха до 17:30 часа, а в обучени-
ята участваха и други ученици 
от школото от 4-ти и 5-ти клас. 
Групите от по 20 деца  преминаха 
обученията в рамките на пет дни.
Заключителният етап бе на 6 юни 

 Реакция при горски 
пожари и бедствия

100	деца	от	хасковското	средно	училище	„Св.	Паисий	Хилендарски“	
бяха	обучени	да	реагират	при	горски	пожари	и	бедствия.	Занимания-
та	се	проведоха	в	базата	на	бившата	група	„Спасителна	дейност“	
(Гражданска	защита).
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Обучение

2018 г. , когато се проведе състе-
зание между всички 100 деца.
Обученията се осъществяват по 
проект „Повишаване на опера-
тивния капацитет при горски по-
жари и подобряване превенция-
та от бедствия“ по Програмата за 
трансгранично сътрудничество 

ИНТЕРРЕГ-ИПП „България-Тур-
ция“ 2014 – 2020 г. Целта му е пре-
венция и в тази връзка са разра-
ботени презентации и наръчник 
по пожарна безопасност и защи-
та на населението за децата.
По проекта хасковската противо-
пожарна служба скоро ще получи 

мобилна техника – три пикапа за 
бързо реагиране в борбата с гор-
ските пожари, оборудвана със 
специална апаратура за нощно 
виждане.

Анета Кутелова
снимки: HASKOVO.NET

На 28 май 2018 г.  на Витоша  в Екостационар 

„Белите брези” дойдоха 80 деца -  40 четвър-

токласници от 55 СУ”Петко Каравелов” и 40 

петокласници от 97 СУ „Братя Миладинови” – 

участници в проявата „Лесовъд за един ден”.

Под ръководството на горски педагози, под 

формата на игри, викторини и саморъчно из-

работване на сувенири от естествени мате-

риали, както и беседи с пожарникари за това 

какво трябва да се прави при горски пожар, 

разделените по групи ученици прекараха не-

забравими часове сред природата. 

„Лесовъд за един ден”
На Витоша
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по пожарна безопасност и защи-
та на населението за децата.
По проекта хасковската противо-
пожарна служба скоро ще получи 

мобилна техника – три пикапа за 
бързо реагиране в борбата с гор-
ските пожари, оборудвана със 
специална апаратура за нощно 
виждане.

Анета Кутелова
снимки: HASKOVO.NET

На 28 май 2018 г.  на Витоша  в Екостационар 

„Белите брези” дойдоха 80 деца -  40 четвър-

токласници от 55 СУ”Петко Каравелов” и 40 

петокласници от 97 СУ „Братя Миладинови” – 

участници в проявата „Лесовъд за един ден”.

Под ръководството на горски педагози, под 

формата на игри, викторини и саморъчно из-

работване на сувенири от естествени мате-

риали, както и беседи с пожарникари за това 

какво трябва да се прави при горски пожар, 

разделените по групи ученици прекараха не-

забравими часове сред природата. 

„Лесовъд за един ден”
На Витоша
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В Поморие

Реновирани сгради на 
пожарната служба и полицията 
С	 нов	 съвременен	 облик	 и	 повишена	 енергийна	 ефективност	 се	
сдобиха	 санираните	 сгради	 Районна	 служба	 „Пожарна	 безопас-
ност	и	защита	на	населението”	–	Поморие	и	на	Районно	управле-
ние	–	Поморие,	след	реализирани	проекти	по	Оперативна	програ-
ма	„Региони	в	растеж”	2014	–	2020	година.

Енергийната ефективност на 
сградите е реализирана с бюджет 
от близо 1 230 млн. лева. Очак-
ваният брой ползватели на об-
новените сгради на вътрешното 
ведомство в крайморския град 
е близо 260 000 души, като сред 
тях освен преките ползватели 
(служителите в двете структур-
ни звена), са включени жителите 
и българските и чуждестранни 
гости на Поморие, посещаващи 
го не само през активните летни 
месеци.
Успешните дейности по про-
ектите бяха инспектирани не-

посредствено след откриване 
разширението на пътя Слънчев 
бряг - Бургас от премиера Бойко 
Борисов, регионалния министър 
Николай Нанков, областния упра-
вител – Вълчо Чолаков, директо-
ра на Главна дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на населе-
нието” – главен комисар Николай 
Николов, директора на ОДМВР – 
Бургас – старши комисар Калоян 
Калоянов, кмета на Община По-
морие - Иван Алексиев, кметове-
те на съседни общини и депутати.
Гостите се запознаха с възмож-
ностите на системата за виде-

онаблюдение, монтирана на 
територията на Поморие, която 
преди броени дни бе надградена 
с нови 48 камери. Новите камери 
са разположени в 24 възлови точ-
ки в Поморие, както и на кръсто-
вището на Ахелой. Освен в общи-
ната, мониторинг център има и в 
Районно управление- Поморие, 
като софтуерът на камерите има 
възможност за проследяване на 
номера в две локации (нощен и 
дневен режим) и разпознаване 
на лица - също в нощен и дневен 
режим.



112

БРОЙ 06/ 2018

16 

Министерски съвет

Заседание на Съвета за 
намаляване на риска от бедствия

Продължение от бр. 5

ОЦЕНКА НА РИСКА

Съгласно член 6, буква а) държавите членки "извършват оценки на риска на национално или на съ-
ответно поднационално равнище и предоставят на Комисията обобщен доклад за съответните им 
елементи до 22 декември 2015 г., и на всеки три години след това". 

РЕШЕНИЕ № 1313/2013/ЕС НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА ОТ 17 ДЕКЕМВРИ 2013 Г. 
ОТНОСНО МЕХАНИЗЪМ ЗА ГРАЖДАНСКА ЗАЩИТА НА СЪЮЗА

•	 Изготвен обобщен доклад относно оценката на риска през декември 2015 г. 
•	 Докладът се базира на:

- националния план за защита при бедствия; 
- информация от съответните министерства и ведомства. 

•	 Събирането на данни и информация от министерствата и ведомствата;
•	 Липсва ясна рамка и механизъм за изготвяне на оценка на риска на национално ниво, които 

да позволят идентифициране и приоритизиране на всички значими рискове на национално 
ниво;

•	 Подходящо разпределение на ролите и отговорностите на министерствата и ведомствата.

•	 Извършена е оценка и картографиране на:
- Риска от наводнения;
- Риска от горски пожари;

•	 Съгласно чл. 6 от Решение 1313, предстои докладване относно оценката на риска най-късно до 
22 декември 2018 г.  

ДОКЛАДВАНЕ ОТНОСНО ОЦЕНКАТА НА РИСКА

ИДЕНТИФИЦИРАНИ ТРУДНОСТИ ПРИ ИЗГОТВЯНЕТО НА ОБОБЩЕНИЯ ДОКЛАД 
ОТНОСНО ОЦЕНКАТА НА РИСКА

ПОСТИГНАТ НАПРЕДЪК ОТНОСНО ОЦЕНКАТА НА РИСКА

ПРЕДСТОЯЩО ИЗГТОВЯНЕ НА ОБОБЩЕН ДОКЛАД ОТНОСНО ОЦЕНКАТА НА РИСКА
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- Геоложкия риск.

•	 Предстои оценка и картографиране на сеизмичния риск (до 2025).
•	 Предстои разработването на Национален план за защита при бедствия (до 05.07.2019).

•	 Оценката на риска на национално ниво следва да включва рискове, които представляват зна-
чителна опасност за страната, което изисква широко участие на всички компетентни органи;

•	 Необходимо е разбиране на рисковете и тяхното относително приоритизиране;
•	 Получаването на информация от много различни източници представлява предизвикател-

ство във връзка с проследяването на данни, надеждността на данните, подходяща докумен-
тация, съвместимост и др.;

•	 Приетите модели за измерване на вероятността и въздействието са все още оскъдни за много 
видове опасности и риск.

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА ПРИ ИЗГОТВЯНЕТО НА
ОБОБЩЕНИЯ ДОКЛАД ЗА ОЦЕНКА НА РИСКА

ПУБЛИЧНО-ЧАСТНО ПАРТНЬОРСТВО 
ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ

•	 Способността за управление на риска все повече зависи от участието и сътрудничеството на раз-
лични заинтересовани страни от публичния и частния сектор.

•	 Справянето с нови рискове налага изграждането на система, която е в състояние да мобилизира 
целия необходим капацитет от страна на различни заинтересовани страни.

•	 Идентифициране на потенциалните заинтересовани страни
Области на експертизата на частния сектор и ресурси, които могат да бъдат осигурени чрез пуб-
лично-частното партньорство за защита при бедствия:
- технически средства;
- инженери и инженерни услуги;
- здравни заведения и услуги;
- транспортни компании;

УПРАВЛЕНИЕ НА РИСКА

ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА ЗА СЪЗДАВАНЕ НА УСТОЙЧИВИ ПУБЛИЧНО-ЧАСТНИ 
ПАРТНЬОРСТВА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ

•	 Закон за защита при бедствия
Във връзка с осигуряване изпълнението на плановете за защита при бедствия по чл. 9, ал. 4, 
8 и 10 от Закона за защита при бедствия (ЗЗБ), в чл. 9, ал. 17 от ЗЗБ, е дадена възможност за 
сключване на споразумения съответно между министъра на вътрешните работи, областния 
управител или кмета на община и лицата по глава четвърта, раздел II от ЗЗБ (юридически лица 
и еднолични търговци, включени в плановете за защита при бедствия).

ПУБЛИЧНО-ЧАСТНИ ПАРТНЬОРСТВА ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ
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Едно добре структурирано публич-
но-частно партньорство се основа-
ва на нуждите и ресурсите на все-
ки от участниците и общи ползи от 
създадените отношения за всички 
партньори.

- строителни компании;
- доставчици на храна и вода;
- комуникации;
- почистване на отломките от разрушенията при бедствие;
- временен персонал за предоставяне на услуги;
- складови площи /временно складиране и др.

•	 Демонстриране на ползи и печеливш сценарии за партньорите от частния сектор при изгражда-
не на публично-частни партньорства за защита при бедствия

           До Директора 
           на ГДПБЗН-МВР

 Уважаеми Господин Директор,

Български младежки Червен кръст изказва искрената си благодарност към Вас и Главна дирекция 
„Пожарна безопасност и защита на населението” за моралната подкрепа по време на ІХ Национално 
състезание на младежките аварийни екипи, което се проведе на 9 юни 2018 г. в НУЛЦ на БЧК, с. Лозен.
Този жест изпълва с увереност и сили участниците да продължат доброто си дело, подпомагайки 
уязвимите и нуждаещите се в кризисни и бедствени ситуации. Подкрепата на Столична дирекция 
„Пожарна безопасност и защита на населението” по време на състезанието бе изключително ценна 
за всички доброволци.
Призовото място на ІХ Национално състезание на младежките аварийни екипи спечели отборът на 
София-град. На второ място се класира отборът на Пазарджик, а на трето място е отборът на Бургас.
Благодарим Ви за подкрепата и оказаното съдействие!

         С уважение,
         Акад. Христо Григоров, Д-р Х.К 

Благодарност
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